Cena Vladimíra Krajiny

Od r. 2017 uděluje Česká společnost pro krajinnou ekologii Cenu Vladimíra Krajiny za vynikající publikaci v krajinné ekologii autorovi (autorům) ve věku do 35 let. Finanční ocenění s cenou spojené obnáší 10000 Kč. Ocenění se předává při slavnostním vyhlášení na následné výroční konferenci IALE-CZ.
Podmínky soutěže:

Cena se uděluje za článek zveřejněný v respektovaném recenzovaném časopise, kde je nominant (člen IALE-CZ) jediným autorem nebo prvním autorem v případě spoluautorství. Nominantem je autor do 35 let věku, kterého dosáhl k datu prvního zveřejnění publikace (jak je  uvedeno na webu časopisu v online first, pokud tuto formu dotyčný časopis aplikuje). Termín přihlášení (nominace) je do 1. září daného kalendářního roku. Autor se do soutěže přihlásí buď sám nebo může být nominován kterýmkoli jiným členem (členy) IALE-CZ. Cena se uděluje vždy zpětně za publikační výstup z období 1.1. předchozího roku do 30.6. roku, v němž je cena udělena. Tím se připouští půlroční překryv po sobě jdoucích oceňovaných ročníků, avšak s tím, že každá publikace může být nominována do soutěže jen jednou.
Současně s PDF publikace (v podobě, v jaké byla pro dokončeném recenzním řízení zveřejněna) je třeba dodat:

(i) stručné zdůvodnění, v čem spočívá nadstandardní kvalita práce;

(ii) autorský podíl autora (pokud není jediným autorem);

(iii) stručný odborný životopis.

Přihlášky/nominace na Cenu Vladimíra Krajiny posílejte na adresy santruckova@vukoz.cz a ulcak@fss.muni.cz.
O udělení ceny rozhoduje odborná komise složená z členů výboru IALE-CZ a českých zástupců redakční rady spolkového časopisu Journal of Landscape Ecology, případně s ad hoc rozšířením o další odborníky, pokud tak vedení společnosti rozhodne. Komise má také právo v konkrétním roce cenu neudělit. Laureát poctěný udělením ceny za poslední hodnocené období přednese příspěvek k oceněnému tématu publikace na výroční konferenci, kde mu je cena předána. 
Prof. Dr. Vladimír J. Krajina (1905 - 1993) byl mimořádnou osobností v oborech (geo)botaniky, ekologického lesnictví, biogeklimatologie, ekosystémové a krajinné ekologie. Ve 22 letech obdržel titul doktora na Univerzitě Karlově v Praze. Postgraduálně poté studoval na univerzitách v Yale, v Bishopově muzeu na Hawaii, tokijské univerzitě a také na několika evropských univerzitách včetně Berlína, Ženevy, Paříže a Londýna. Od r. 1934 působil jako docent (titul získal ve 29 letech) a od r. 1947 jako profesor na Univerzitě Karlově v Praze. Za druhé světové války se stal členem předsednictva "Ústředního vedení odboje domácího" (ÚVOD), vysílal informace o nacistických válečných plánech včetně úmyslu vtrhnout do SSSR (tuto zprávu Stalin ignoroval). W. Churchil se později vyjádřil, že Krajinovy depeše do Londýna zkrátily válku alespoň o rok. V r. 1943 byl V. Krajina gestapem zatčen a do konce války vězněn v Terezíně. Po válce vykonával do r. 1948 funkci generálního tajemníka Čs. strany národně socialistické. Před pronásledováním ze strany komunistů musel po převratu 1948 opustit zemi. Emigroval nejprve do Velké Británie a v r. 1949 do Kanady, kde při Univerzitě Britské Kolumbie založil s využitím především evropských geobotanických přístupů školu lesnické ekologie resp. biogeoklimatologické stanovištní klasifikace s mnoha následovníky. Jeho myšlenky se objevují v programech lesnických a krajinně-ekologických společností v Kanadě i v jiných zemích. Za svoji práci získal mnohá ocenění, několik čestných doktorátů, řád Kanady. Jeho jméno nese jedna z ekologických rezervací, které v Kanadě založil, a jedna z univerzitních kateder. V březnu 1990 byl po více než 40 letech v emigraci přijat prezidentem Československa, Václavem Havlem, který mu za zásluhy v boji za svobodu a demokracii udělil Řád Bílého lva I. stupně. Tiskem vyšly Krajinovy paměti (Vysoká hra), životopisná zpracování (J. Šolc: Smrt přála statečným; J. Drábek: Dva životy Vladimíra Krajiny), v Kanadě o něm byl natočen film.
